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location in the pelvis, where the source of their blood supply is the common iliac artery, 

cranial to the primordia of the adrenal glands, giving their own vessels to the aorta, which 

become renal arteries. 

 

 

 

ВИКЛАДАННЯ ПРЕДМЕТІВ МОРФОЛОГІЧНОГО НАПРЯМУ ЗА УМОВ 
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О.Л. Аппельханс, Н.В, Нескоромна, С.О. Чеботарьова, Т.О. Савенко  

Одеський національний медичний університет 

Одеса, Україна 

 

З 2020 року весь Світ знаходиться в майже перманентному стані пандемії 

коронавірусної хвороби та боротьби з її наслідками. Всі процеси в промисловості, 

торгівлі, культурі, науці розпочали переводити на онлайн-платформи. 

Жахливі корективи в життя українського народу внесла російська агресія, що 

стала повномасштабною війною. Багато викладачів та студентів пішли захищати 

Батьківщину, дехто поїхав у вимушену еміграцію або став переселенцем. Тому наше 

завдання сьогодні – зробити максимально рівними умови для отримання знань нашою 

молоддю.  

Провідні місця серед інтернет-запитів та завантажень посіли Zoom, 

MicrosoftTeams та інші програми для дистанційної роботи. Але побачити викладача 

та презентацію заняття у віконечку смартфона чи ноутбука не означає одночасного 

трансферу знань та навичок студентам. Для викладання дисциплін «Анатомія 

людини», «Клінічна анатомія», «Патологічна анатомія» дуже корисними стали 

цифрові банки зображень анатомічних макро- та мікропрепаратів, записи 

відеоподорожів по навчальних музеях та наукових лабораторіях. Студенти мають 

можливість онлайн передивлятися препарати за темами занять, робити опис та 

відповідати на питання. 

Крім того, наявність робочих зошитів для кожного семестру, в яких необхідно 

вказати певні структури на малюнках, вибрати вірні відповіді в задачах та вирішити 

завдання з наявної бази тестів до державного ліцензійного іспиту «Крок-1», створює 

передумови для максимально всебічного огляду матеріалу та об’єктивного 

оцінювання підготовленості майбутніх лікарів, що вимушені тимчасово навчатися не 

в стінах університетів.  

Також, можливість роботи в електронній бібліотеці з підручниками з усіх 

дисциплін, полегшує студентам доступ до необхідної інформації, навіть якщо вони 

знаходяться в сотнях кілометрів від «Альма матер». 
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Слід зазначити, що не лише досягнення науки і техніки відіграють провідну 

роль в навчальному процесі – врівноваженість, доброзичливість, натхнення 

викладачів стануть запорукою гарного навчання та впевненості в майбутньому 

студентів-медиків. 
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Л.Б. Багайлюк, О.Я. Жураківська, Г.Б. Кулинич 

Івано-Франківський національний медичний університет 

Івано-Франківськ, Україна 

 

Актуальність. За даними МОЗ, психологічні наслідки війни, зокрема і 

посттравматичний стресовий розлад, позначатимуться на нашому здоров’ї навіть 

через 7-10 років після її закінчення, адже стрес – це психічна та емоційна реакція 

людини на ситуацію як фізичну, так і психоемоційну. Ключову роль стресового 

чинника в порушенні репродуктивної функції встановлено давно. Саме стрес може 

посилити проблеми з фертильністю. Стрес і постійні психологічні навантаження у 

дівчаток і жінок є однією із головних причин мультифолікулярних змін структури 

яєчників, що призводить до синдрому полікістозних яєчників.  

Тому метою нашої роботи було дослідити зміни гемомікроциркуляторного 

русла в яєчниках нестатевозрілих і статевозрілих щуриць за умов хронічного 

іммобілізаційного стресу. 

Матеріали та методи. Для дослідження використано 15 нестатевозрілих 

(масою тіла 75-90 гр) і 15 статевозрілих (масою тіла 180-200 г) щуриць, які 

розподілялися на 2 групи: 1– інтактні тварини (10 тварин по 5 у різних вікових 

групах), 2 – із хронічним іммобілізаційним стресом (ХІС) (20 тварин по 10 у різних 

вікових групах). 2-й групі тварин ХІС моделювали шляхом поміщення щуриць в 

закритий пластиковий контейнер упродовж 5 годин на добу (Патент України на 

винахід №125623). Використали гістологічні, електронномікроскопічний, 

морфометричний та статистичний методи дослідження. Забір матеріалу проводили на 

1-шу і 14-ту доби експерименту.  

Результати. На 1-шу добу експерименту в групі тварин із ХІС відмічали 

зменшення площі просвіту артеріол та зростання індексу Вогенворта. Такі 

морфометричні зміни вказують на спазм цих мікрогемосудин та зменшення їхньої 

пропускної здатності. При цьому достовірних морфометричних змін з боку капілярів 


